



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11054期 今日四版

网址: [Http://www.ln632.com](http://www.ln632.com)

今天夜间到明天白天全市天气多云间晴,北风3~4级,气温-2℃~8℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱: zzrbxwb@126.com

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年1月4日

星期六

农历癸巳年十二月初四



汩汩清水进京唐

——我市强力治污确保南水北调水质

本报记者 王春 张孝平

南水北调是我国调整水资源合理配置的重大战略举措,惠及北方5亿以上人口,让700万人告别高氟水、苦咸水,对北方生态、工农业特别是城乡协调发展意义巨大。调水先治污是核心,是南水北调成败的关键。作为山东省首站的我市,自2008年以来,以“壮士断腕”的决心,治理环境污染,调整产业结构,全市7条主要河流稳定达到Ⅲ类水质标准,为污水治理做出了有益的探索。

严控工业污染源 实施网监全覆盖

我市首先从源头上抓起,做足“防”字文章,严格控制污染源。新上工业项目严格按照

照南水北调调水水质要求审批,确保不增加新的污染负荷。对违反环评和“三同时”制度的企业,责令其停止生产。对治理无望或无法达到环保要求的,依法予以关闭。

继2000年“一控双达标”之后,我市又先后三次提高工业废水排放标准,有效减少了河流污染。在亚洲最大的石膏板护面纸生产基地——枣庄华润纸业,生产废水经过12道处理工序后,在出水口变得清澈见底,COD浓度均值稳定在30mg/L到40mg/L之间。该公司净水厂经理孟祥伟告诉记者:

“公司车间内部水循环回用率达85%,外排的水处理后绝对达标。而且,在废水处理

过程中产生的污泥,也全部收集挤压成泥饼作为燃料使用,废气被用来进行沼气发电。”

为强化管理,我市投资近8000万元,建成了覆盖全市的环境监控网络,在70多家重点废水企业排污口、9家污水处理厂进出口安装水质自动监控设施113台,实现了重点工业污染源、污水处理厂、河流断面水质自动监测、实时监控。

在市环境监控中心大屏

上,记者看到,监控人员可

以随时调取各种数据,进行实

时监控。“对重点工业污染源的废水排放,数据每分钟测三

次,一旦发现超标,立即处

理。”监控中心工作人员梅林

介绍。

“三农”垃圾处理城乡一

体化 城市污水管网分流化

为解决农业污染问题,我

市进行大规模土地流转,广泛

推行农业集约、规模、绿色一

体化经营,积极发展绿色无公

害农业。目前,全市以土地为

纽带的合作社达到700多家,

规模经营土地40.3万亩,测

土配方施肥覆盖全市。

在农村环境综合整治方

面,我市采取“村民自治、物业

托管、户收集、村分类、乡运

输、区处理”的城乡一体化垃

圾处理模式。目前,全市16

个乡镇高标准建设了垃圾中

转站,建成各类堆肥厂50余

处、镇级污水处理厂6个、地

埋式小型污水处理设施14

处,年减少污水排放120万

吨,减少COD排放400余吨。

为治理城市生活污水,我

市实施了污水处理厂升级

改造和管网配套完善工程。

升级改造后的薛城区污水处

理厂, COD排放一直稳定在

25mg/L上下。经理刘承伟

介绍:“生物指示池里的鱼都

养了5年了,最大的能达到

两三斤。”

在排放达标的基础上,我

市利用节制闸、橡胶坝、溢

流坝等工程措施,将处理后达

标排放的“中水”进行拦蓄,

使其充分沉降净化,并利用水

中生物降解,净化水质,将经过

污水处理,运河湿地处理后达

标的水用于景观补水,提高水

资源利用率。(下转第二版)

在农村环境综合整治方

面,我市采取“村民自治、物业

托管、户收集、村分类、乡运

输、区处理”的城乡一体化垃

圾处理模式。目前,全市16

个乡镇高标准建设了垃圾中

转站,建成各类堆肥厂50余

处、镇级污水处理厂6个、地

埋式小型污水处理设施14

处,年减少污水排放120万

吨,减少COD排放400余吨。

为治理城市生活污水,我

市实施了污水处理厂升级

改造和管网配套完善工程。

升级改造后的薛城区污水处

理厂, COD排放一直稳定在

25mg/L上下。经理刘承伟

介绍:“生物指示池里的鱼都

养了5年了,最大的能达到

两三斤。”

在排放达标的基础上,我

市利用节制闸、橡胶坝、溢

流坝等工程措施,将处理后达

标排放的“中水”进行拦蓄,

使其充分沉降净化,并利用水

中生物降解,净化水质,将经过

污水处理,运河湿地处理后达

标的水用于景观补水,提高水

资源利用率。(下转第二版)

永记历史丰碑的惠民工程

——我市加强污水治理确保南水北调水质系列谈(一)

本报评论员 张华

日前,让世界感叹、震惊,备受全国人民瞩目的南水北调东线工程,在广大建设者的数百个日日夜夜的辛勤努力下,把滔滔滚滚的长江水“一路凯歌”送至北方缺水目的地。这标志着国家的这一宏伟惠民工程永记历史丰碑。这永记的丰碑里也镌刻了枣庄394万干部群众为确保南水北调水质达标而付出的艰辛和努力。

众所周知,南水北调是我国调整水资源合理配置的

重大战略举措,可惠及北方5亿以上人口,让700万人告别高氟水、苦咸水,对北方生态、工农业特别是城市协调发展意义巨大。而确保南水北调水质安全,已成为枣庄市委、市政府十多年来

的共识。特别是近年来,面对境内煤炭资源逐步枯竭的形

势,市委、市政府坚定不移地实施城市转型战略,牢固树立“生态立市”的思想,

以水污染防治为重点,大力推进生态环境保护,着力塑

造“鲁南绿城、山水枣庄”

城市新形象。目前,枣庄列入《重点流域水污染防治规划》的79个项目,已完成57个,完成率达到72%。特别是去年以来,全市7条主要河流水质稳定达到南水北调水质标准。2011、2012年在山东省“以奖代补”水质改善考核中,连续两年获得一等奖。

涓涓细流汇江河,清澈溪水汇湖泊。确保南水北调水质达标,让沿途省市百姓用上干净、放心水,是全社

会的共同责任,更是沿途省

市、领导和群众的责任。只有各级政府的真抓实干,清

污、拒污,保碧水长流,才

能让南水北调这“黄金水

道”不入浊流。只有百万民

众人人时刻绷紧保水清洁这

根弦,人人加入到保护“黄

金水道”水源不被污染的行

动中,这“银河之水”才能

永远是清澈的,这“银河之

水”才能永远惠及百姓,这

“银河之水”才能永远在历史

长河中经久不息……

省综治暨平安建设工作检查组来我市检查考核

梁宪廷陪同

本报讯 1月2日至3日,省委610办公室主任史遵衡带领省委、省政府综治暨平安建设工作综合检查组一行3人,来我市检查考核综治暨平安建设工作。市委副书记梁宪廷,市委常委、政法委书记周杰华,市法院院长惠从冰,市政府党组成员、市公安局局长江心田陪同。

2013年,我市各级党委、政府和政法综治战线全面贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记关于全面

推进“平安中国”建设、保证社会和谐稳定等重要指示精神,坚持从解决源头性、根本性、基础性问题入手,以基层

综治组织建设、社会治安防控、矛盾纠纷调解“三项工作”为重点,深入推

进“平安枣庄”建设,取得了显著成效。

检查组一行先后到滕州市

北辛中学、曹庄煤矿、滨湖镇

田桥村、西岗镇南孔庄村等现场

实地视察,听取了相关情况汇报。

(记者 张运永)



市中区

集中学习三中全会精神

本报市中讯 日前,市中区举行集中学习十八届三中全会精神报告会。市委宣讲团成员、团市委书记孙永作了题为《深入学习贯彻党的十八届三中全会精神》的报告,该区领导、区直部分单位和各乡镇、街道负责人共400余人参加了报告会。

报告会上,孙永从十八届三中全会的历史背景和重大意义、加快经济体制改革、转变政府职能、保障民生等方面对十八届三中全会

精神进行了全面解读,广大党员干部普遍认为这是一场

高屋建瓴、深入浅出的报告会,对于全面准确理解和把握党的十八届三中全会精神具有十分重要的指导意义。

报告会结束后,广大党员干部普遍表示,将从思想上、行动上同党中央和十八届三

中全会精神保持高度一致

性,敬业爱岗,恪尽职守,扎实做好各项工作。

(记者 宋旭 通讯员 王兴坤)

高新区

把思想统一到三中全会精神上来

本报高新区讯 为深入学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神,近日,高新区邀请市委宣讲团成员、市发改委党组成员、副主任王广斌为该区干部职工作了三中全会精神专题辅导报告。高新区党委领导班子成员,区直部门全体工作人员、双管单位领导班子成员等共150余人参加了报告会。

王广斌详细解读了党的十八届三中全会精神,并对十八届三中全会的新思想、新观点、新举措进行了深刻阐释。整场报告会深入浅出、紧扣主题、把握实质,给了与会人员极大的启发。

(记者 宋旭 通讯员 杜润卿 刘凌赫)



绿孔雀提醒您:

廉洁自律,以身作则,恪尽职守,励精图治。

滕州全省首推医保跨省异地结算服务

了患者来回跑路报销的麻烦,极大方便了在滕州投保在外地看病的职工,这在全省也是第一家。

山东省煤田地质局一队驻地在滕州,医疗保险一直由滕州交纳。黄兆明退休之后一直居住在江苏省徐州市,徐州和滕州分属不同省

份,医保金不能实现即时结算,平时看病的费用只能自己垫付,这些给这位80岁的老人增添了不少麻烦。在省煤田地质局一队,像黄兆明这样情况的还有不少。滕州市人社局医保部门